

kierko / September 04, 2017 02:22PM

[夢裡回去的地方](#)

我的故鄉在豫南孫鋪鎮的一個小鄉村，那裏是一片丘陵地帶。我童年時期的故鄉，到處都是花的海洋。每當春天之際，金燦燦的油菜花鋪滿高崗窪地，惹得成群結隊的蜜蜂嘓嘓嗡嗡[\[url=https://huihduri.blogspot.com/2015/12/classic-pantry-tabouli.html\]](https://huihduri.blogspot.com/2015/12/classic-pantry-tabouli.html)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)上下翻飛，忙碌不跌；一畦畦淡紫色的草籽花，與油菜花爭奇鬥豔，把專心致志的蜜蜂也勾引過來，流連忘返。

那時，我對故鄉的美麗感受並不像現在如此深刻，倒是艱辛悲傷的童年生活始終伴隨著我的記憶，令我至今刻骨銘心。譬如，由於母親雙目失明，兄弟姊妹多[\[url=https://keriniri.nidbox.com/diary/read/8987025\]](https://keriniri.nidbox.com/diary/read/8987025)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)家裏缺少主勞力，每到青黃不接時，村裏最先斷炊的就是我家。記憶中，有好多回，母親燒滾了開水，卻無米下鍋。因為多次向左鄰右舍借米，一時又還不上，母親再讓我們兄弟幾人拿著升子去借米時，大家都是你推我、我推你，沒有一個人肯去。要不是富有智慧的母親東拼西湊解決了燃眉之急，那頓飯我們又該餓著肚子。

那個年代，由於物質極度匱乏，我們全家人竟然連一雙像樣的雨靴都沒有。每逢下雨天，雨靴便成為困擾全家人出行的難題。在我的印象中，我們所穿的雨靴，也不知道有多少年的歷史了[\[url=http://hujiangni.blogkaki.net/2016/02/17/claim-the-discount/\]](http://hujiangni.blogkaki.net/2016/02/17/claim-the-discount/)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)每雙雨靴都是用膠皮補了一層又一層，實在無法再補了，仍是捨不得扔掉。春夏季倒無所謂，但是到了深秋或隆冬季節，穿著滲水的雨靴就是一種活受罪了。每次出門回來，破舊的雨靴裏都灌滿了水，脫掉雨靴，一雙腳被泡得慘白，早已失去了知覺。即使這樣，我們全家仍未達到人均一雙雨靴。後來，破舊的雨靴實在無法再補了，父親咬牙決定再添置一雙新雨靴。可是家裏又實在拿不出買雨靴的錢。幾位哥哥商議後一致決定，把虎子賣掉。

虎子是一條非常有靈性的狗，因為渾身長滿像老虎一樣的斑紋，我們便都叫它虎子。虎子是我童年時期最親密的夥伴，也是我們全家人最貼心的保護神。時常，收工後的父親利用夜晚時間，外出去給別人鍛磨，以便增加經濟收入。這時，虎子便成為父親最忠誠的衛士。它一路歡快地跟隨在父親身後[\[url=http://qiangniugua.over-blog.com/2014/04/chocolate-banana-cake.html\]](http://qiangniugua.over-blog.com/2014/04/chocolate-banana-cake.html)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)直至把父親送達目的地才返回；當約莫父親快幹完活兒，它又不辭辛勞準時出現在父親身邊，一路蹦蹦跳跳地把父親迎接回家。每當我們兄弟幾人與小夥伴們幹架時，虎子總是不失時機地從斜刺裏沖上來，把那些追上門來的傢伙“殺”個落花流水，丟盔棄甲，狼狽而逃。

在決定賣掉虎子的那天，卻出現一場意外。當哥哥把狗販子領進家門時，意識到危險降臨的虎子見大門已被門上，驚慌中縱身躍上幾米高的圍牆，竄逃而去[\[url=http://blog.sina.com.cn/s/blog_13c4d9fd30102vv1k.html\]](http://blog.sina.com.cn/s/blog_13c4d9fd30102vv1k.html)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)很長時間都不敢歸家。幾天後，以為解除了警報的虎子，拖著羸弱的身子回到家裏。這時，早有準備的哥哥又一次叫來狗販子，將在豬槽裏舔食的虎子堵個正著。虎子還想像上次那樣突圍出去，但嘗試幾次都失敗了。絕望中的虎子返身竄進東廂房的床底下，希望躲過一劫，但還是被狗販子用鐵絲箍兒牢牢地套住了腦袋，生拉硬拽地拖了出來。我永遠忘記不了，當虎子被狗販子吊在樹上時絕望的神情。它不斷地掙扎著，向我們搖著尾巴，嘴裏發出含混不清的嗚咽聲，似乎是在向我們求救。隨著狗販子手中的棒槌重重地敲下，我看見有兩行淚水順著它的眼角流淌而下。我的童年也在這一記棒槌的敲擊下，匆匆地結束了……

多年來，為了生活，我一直遠離故鄉在城市裏打拼[\[url=http://sunflowerlove.publicoton.fr/why-train-had-changed-912330\]](http://sunflowerlove.publicoton.fr/why-train-had-changed-912330)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)但對故鄉的思念無時無刻不縈繞在我的心頭，與日俱增。這期間，我雖然歷經酸苦苦辣鹹，但也逐步實現了屬於自己的光榮夢想，不僅靠一支筆改變了自己的命運，加入了中國作家協會，而且在這座城市裏買了房安了家，從此過上了繁華的都市生活。然而，無論外面的世界多麼精彩，我始終難以融入紛擾的城市。我總覺得，用鋼筋混凝土構築的城市是如此堅硬冰冷，缺少故鄉的溫情，只有美麗的故鄉才是我心靈抵達的地方。

自從在城市裏工作以來，對故鄉生活的嚮往[\[url=https://wushanni.wordpress.com/2017/01/12/cherry-blossoms/\]](https://wushanni.wordpress.com/2017/01/12/cherry-blossoms/)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)已成為我心中最大的夢想。由於受各種條件的羈絆，這個夢想也許到老了都很難實現。換言之，當初背叛故鄉的我，或許永遠成為一個回不去故鄉的人。我曾經在幾首詩裏表達了對故鄉的思念與悵然：“……如今，通向故鄉的路/愈加四通八達/而我/卻找不到歸鄉的行程/幾度夢回千萬裏/又因夢太短/無法抵達歸期……”（《無法抵達的歸程》）“……鄉情是一盆/熱氣騰騰的水/足以對付/長滿老繭的雙腳/和滿身的疲憊/此刻最愜意的事情/莫過於光著腳丫子/行走在通往故鄉的夢裏……”（《故鄉夢》）

今年三月份，很久沒有回故鄉的我，趁空回到老家小住了幾天。這次對故鄉的感受，與以往任何時候都有所不同：通往故鄉的黃土路早已修成了水泥路，把與外面的文明緊密地連接在一起；在綠樹掩映下[\[url=http://aihuiei.iblog.com/2016/02/17/supreme-court-building/\]](http://aihuiei.iblog.com/2016/02/17/supreme-court-building/)[FIC](#)[/size](#)[/color](#)[/url](#)一排排紅磚水泥平房，演繹著煙火人家的幸福與傳說；遠處或近處的高崗低窪處，仍然點綴著金燦燦的油菜花和綠油油的麥苗，在微風中輕輕搖曳起伏，

金黃中訴說著生命的高貴，墨綠中洋溢著盎然生機.....故鄉還是以前的故鄉，只是時空不同了，所有的美麗都遠比我童年時期看到的要深沉、內斂、成熟許多。

坐在院子裏與哥嫂拉著家常時，我感受到的更是一片祥和的氛圍：幾只麻雀落在牆頭上，嘰喳嬉戲，對我們毫不設防，沒有任何怯意；一群雞在院子裏悠閒地溜達覓食[url=http://www.putao.com.tw/blogReply/101161][color=white][size=1px]FIC[/size][/color][/url]安靜地享受著明媚的春光；樹蔭下靜臥著一只大黃狗，一只毛色純白的小貓正嘍住大黃狗的奶子，享受著來自異類的母愛.....我被這溫馨的畫面感動著，趕快用手機拍下了這令人動容的一幕。我把貓狗和諧相處的圖片發到一家論壇上，沒想到很快獲得了巨大的點擊量。

閒聊中，我表達了對故鄉生活的嚮往，希望有一天退休後能回到故鄉，過一種真正的田園生活。哥嫂對此非常支持，說現在的農村生活條件都提高了，出門做什麼都方便了，就連空氣也比城市更清爽宜人。哥嫂在說這番話時，口吻裏滿是自豪與自信。我卻不知道，自己美麗的梦想何時才能在故鄉落地生根.....[url=http://wow.esdlife.com/space.php?uid=64091&do=blog&id=225337][color=white][size=1px]FIC[/size][/color][/url]

Edited 1 time(s). Last edit at 09/04/2017 02:24PM by kierko.
